

# EL CLARIN.

## SEMANARIO MIROBRIGENSE.

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Trimestre: En Ciudad-Rodrigo, 75 céntimos de peseta.—Fuera de la población, 1 peseta.—Todos los pagos son adelantados.

DIRECCIÓN, Y REDACCIÓN STO. DOMINGO  
ADMINISTRACIÓN SAN JUAN 30  
CIUDAD-RODRIGO.

SE PUBLICA LOS DOMINGOS.

Anuncios y comunicados á precios convencionales.—No se devuelven los originales.

## Toques de atención

A las tres y media de la tarde del lunes se produjo un voraz incendio en el desván de la casa que habita en el campo del Lino D. José Romero Ferrero, del comercio de tejidos de esta Ciudad, y cuya casa pertenece á D. Antonio Petite.

Gracias á las acertadas disposiciones de las autoridades local y militar, secundadas por el esfuerzo titánico del vecindario, se localizó el voraz elemento, que en los primeros instantes apareció imponente, y se sofocó á las dos horas.

La deficiencia de las bombas, dada la gran altura del edificio incendiado, fué suplida por las muchas personas de ambos sexos, que con verdadero arrojo y firme y decidida voluntad, trabajaron en la extinción del fuego, el cual debido á lo apacible de la tarde y á la hora en que se advirtió, no hizo estériles los esfuerzos de aquellas; pero de no haber sido así; de no haber ocurrido las dos circunstancias antedichas, casi nos atrevemos á asegurar que estábamos hoy bajo el enorme peso de una inmensa catástrofe y de grandes desgracias personales, dado el carácter del vecindario, dispuesto siempre, en tales casos al sacrificio en pró de las vidas y haciendas de sus vecinos.

Urge, pues, la adquisición de material contra incendios; urge la organización de esa pléyade de hombres que sé arrojan indefensos á la lucha contra el terrible elemento; urge disciplinarlos y armarlos para no exponerlos á una muerte segura y á

que no estemos expuestos á ser víctimas de nuestra negligencia y apatía.

Tiempo ha, que hemos oido encarecer la conveniencia de la creación de una sección de bomberos, y á su paso por la alcaldía el Sr. Cascón trató de llevar á cabo tan laudable empresa. Empero, como el paso de los alcaldes, dado el fatal sistema, porque se rige nuestra desventurada nación, puede muy bién compararse con el de un meteorólogo, hé ahí el por qué, apenas surge en la mente de algunos hacer algo útil y beneficioso para los pueblos, dejan la alcaldía llevándose sus planes en borrador ó *in mente* á sus hogares en donde á su antojo y en beneficio propio los desarrollarán, si les conviene hacerlo.

En virtud de esto, acojemos con verdadero interés la idea que ha surgido en la mente de nuestro convecino D. Vicente Custodio, secundada por algunos otros, referente á la adquisición de material contra incendios y organización de una compañía de bomberos, por suscripción voluntaria, previa una reunión para tratar de la creación de una sociedad contra incendios á cuota fija con la cooperación del I. Ayuntamiento.

¡Animo! Sabido es, que á las grandes empresas, grandes dificultades le salen al paso. La fé, la esperanza y la caridad en unión de una voluntad firme y decidida arrollará todo cuanto se oponga á la noble y beneficiosa empresa que vamos á acometer, para dotar á nuestra Ciudad querida de un elemento que contrarreste á otro que sin cesar nos amenaza por imprevisión, por fuerza superior, ó lo que Dios no quiere, por una mano criminal.

EL CABO ROMO.

\* \*

Quando la Santa Iglesia nos recuerda en

este mes con la festividad del Santo Rosario una de las mayores glorias de España, no será intempestivo recordaros

### ¿QUÉ FUÉ LEPANTO?

¡Lepanto! *Blasón glorioso* para aquellos soldados que con la cruz en sus banderas y el escapulario al cuello se prestaban al combate recibiendo el pan de los fuertes. *Aureola de gloria* para el inmortal D. Juan de Austria, que ántes de partir templó su acero orando á los piés de la Virgen de Montserrat. *Timbre de gloria* para la España de Felipe II, que por buscar el reino de Dios y su justicia, recibió el señorío del mundo por añadidura.

¡Lepanto! *Florón riquísimo* de la tiara del santísimo Pio V. *confirmación* palmaria de que el Rosario fué instituido para conjurar los peligros de la Iglesia; *prueba evidente* de la protección de María á las armas y naciones que sirven á la Iglesia.

### ¿QUÉ ES LEPANTO!

¿Lepanto? *Padrón de ignominia* para los opresores del Papa, turcos del siglo XIX. *Recuerdo de vergüenza* para las naciones modernas que aplauden á los carceleros del Papa ó miran su opresión con indiferencia, pasando por la ignominia de que realicen armas cristianas lo que no pudieron hacer tres siglos las sarracenas.

¿Lepanto? *Señal de contradicción* para los que permiten capillas protestantes al lado de los templos de la Inmaculada, para los que coartan el culto católico y asisten á las orgías cívicas de los sectarios del infierno. *Motivo de esperanza* para los verdaderos católicos; que rezando públicamente el santo Rosario piden á la Virgen apresure el tiempo en que el Corazón de Jesús «reine en España, y con más veneración que en otras partes.»

Así pues, como españoles agradecidos, concurrámos todos, según nuestros recur-

sos á secundar los deseos de S. Santidad para levantar un templo que conmemore el triunfo de nuestras armas en Lepanto por la protección de la que es *Auxilio de los cristianos*.

### Sección de Noticias.

Hace unos días ha llegado á esta, con su apreciable familia, nuestro buen amigo D. Justo Lorenzo, sobrestante de obras públicas.

Por conducto de su hermano D. José sargento de infantería, que se halla en Manila, háse confirmado la noticia de que nuestro querido amigo el bizarro capitán D. Feliciano Perez Egido, de la 4.<sup>a</sup> compañía del Batallón de guías, fué hecho prisionero en Tayabas con 400 hombres, después de una resistencia heroica, por carecer de viveres, pues hasta los perros se habían agotado.

Por dicho sargento se sabe que el capitán Zorita y su familia, como también los demás mirobrigenses que se hallan en Manila están buenos.

Dice también, que el capitán Feliciano y los 400 prisioneros á que nos referimos, serán pronto llevados á Manila.

¡Quiera Dios que así sea, y que cese la incertidumbre cruel que devora á las familias de los mártires de la patria, con el pronto regreso á sus hogares.

#### Recortes de la prensa de Manila.

«La garantía del vecindario bajo el honor de los Estados Unidos y demás frases de efecto que aparecen en la desafortunada acta de la capitulación de Manila, sigue inspirando á los habitantes de la población poquisima confianza.

Y realmente poco puede haber cuando se ve que dentro del radio municipal existen fuerzas insurrectas ocupando edificios públicos y particulares, como sucede en los barrios de la Ermita y Malate, y cuando se ven pasar insurrectos con armas por sitios como la Escolta, donde ni oficiales ni soldados nuestros las llevan.

¿Si sucederá también en los Estados Unidos eso de dictar disposiciones para tener el gusto y la satisfacción especiales de no cumplirlas?

«Nos han asegurado que muy pronto serán puestos en libertad todos ó la mayor parte de los prisioneros españoles que tienen los insurrectos en su poder, ya que no hay razón para que los retengan por más tiempo.

Por si esa buena noticia resulta cierta, insistimos de nuevo en que las fuerzas que hoy se alojan en Intramuros sean llevadas

á una provincia cualquiera, pues si á ellas se añade el número de prisioneros que pueden venir á Manila, ni tendrán alojamientos sanos y capaces, ni podrán permanecer por más tiempo en la capital, donde será inevitable la declaración y rápida propagación de una epidemia de desastrosos efectos.

Para evitarla, y á pesar de las repetidas excitaciones de toda la prensa, nada práctico hay hecho hasta ahora, y no sabemos para cuándo se aguarda á hacerlo.

¡Cuántas responsabilidades habrá que exigir siguiendo por este camino!

El Domingo próximo, día 16, celebrará la Archicofradía del Corazón de María los ejercicios mensuales en la Capilla de Cerralbo.

Por la mañana, la Misa de comunión general será á las 7 y por la tarde, la función será á las 6.

Nuestros convecinos y amigos Antonio Galache y Patricia Martin, han pasado por el terrible trance de perder á su joven y bella hija Alberta, que falleció en la noche del martes á los 20 años de edad, después de rápida y cruel enfermedad.

Para el intensísimo y acerbo dolor que sufren los padres de la malograda joven, no hay más bálsamo en la tierra, que la conformidad con la voluntad de Dios. Él les envíe los consuelos de que tanto han de menester, para sobrellevar tan espantosa desgracia, y sirvales de lenitivo á su acerba pena la parte que en ella tomamos sus buenos amigos.

Son varias las nodrizas de esta Ciudad, que, por hacer seis ó siete meses que no cobran un céntimo por los expósitos que tienen en su poder, y no contar con recursos para alimentarlos, hasta el extremo de tener que implorar la caridad pública para su propia subsistencia, están dispuestas á entregarlos en la Casa-Cuna.

Para evitar tan triste espectáculo, bueno sería que se pagase á las infelices nodrizas los que se las adeuda.

En atenta carta, que hemos recibido de D. Manuel Valias y de su hijo D. Pablo, nos ruegan que, en la imposibilidad de dar individualmente las gracias á las muchas personas que se dignaron tomar parte, en la tarde del lunes, para extinguir el incendio que amenazaba propagarse á la casa en que habitan, consignemos, por medio de nuestro semanario, el testimonio más expresivo de su reconocimiento y gratitud á las mismas, por tan señalado favor, y á ello accedemos gustosos.

Por haberse agravado en la enfermedad que la aqueja, la esposa del médico don Eduardo Yepes, salió este señor para Gilbuena el martes con el objeto de acompañarla hasta esta Ciudad si el estado de salud de aquella lo permitía.

Sigue notablemente mejorado de las heridas que se produjo al caer del tejado nuestro convecino y amigo Manuel González.

¡Dios quiera que le veamos pronto radicalmente curado!

¿Qué el gobierno ha ordenado al general Blanco, se abstenga de hacer nuevas entregas de territorios á los yanqueses, hasta tanto que la paz no sea un hecho definitivo? Si.—

¿Qué el general ha contestado, que mantendrá la soberanía de España en los puntos que ocupa? Si.—

Pues si en buena lógica dos negaciones afirman ¿qué harán dos afirmaciones?

Mil pesetas de premio al primero que conteste á la anterior pregunta..... á satisfacción del autor..... de la pregunta..... por supuesto.

¡Otra ridios! ¿Qué también ha acordado el gobierno, telegrafiar al general Rios para que dé terminantes explicaciones acerca de cómo se han presentado 4000 rebeldes á indulto en las Bisallas, cuando había dicho que no quedaban más que unos setenta?

¿A que le faltan dos ceros á la cifra antedicha? Mil pesetas á que sí.

### CONTRA LOS ANARQUISTAS

La nota dirigida por el Gobierno de Italia á las potencias para reunir un congreso internacional y tratar los medios de reprimir el anarquismo, es como sigue:

«Los Gobiernos, al cumplir sus elementales deberes de velar por la seguridad del Estado y por la vida de sus súbditos, encuentran desde hace años contraidos por un hecho de gravedad excepcional que reclama su precedente solicitud. En todos los pueblos las autoridades aprecian la existencia de una clase más ó menos numerosa, compuesta de hombres animados por principios subversivos, que tienden descaradamente á minar las bases de la sociedad moderna y destruir su organización.

Estos fanáticos, que no retroceden ni ante el crimen; que se complacen en los proyectos más feroces, sostienen las llamadas máximas anarquistas, propagadas por una prensa secreta que pregona la violencia; glorifica los crímenes y enseña los medios de sostener su brutal lucha contra la sociedad.

Los Gobiernos han procurado impedir esa propaganda; ora cumpliendo severamente las leyes comunes, ora adoptando medidas excepcionales; pero la experiencia ha demostrado que los esfuerzos aislados son inútiles para impedir la obra de gentes que mantienen comunicaciones universales y que los Gobiernos, por tanto, ante la amenaza del común peligro, deben concertarse adoptando un sistema común de defensa.

El Gobierno italiano sostuvo hace tiempo esos puntos de vista, acentuándolos ante los crímenes anarquistas y sobre todo ante el asesinato del presidente Carnot y los dos atentados contra la vida de nuestro rey hechos que aterraron al mundo civilizado.

El brutal crimen recientemente cometido en Ginebra induce a este Gobierno a tomar la iniciativa que conduzca a un acuerdo internacional, y el mejor medio de llegar a algo práctico parece que es una conferencia en la que estén representados los poderes europeos, no solo por delegados diplomáticos, sino que también por otros técnicos pertenecientes a la administración de justicia y a la policía gubernamental.

Ruego a V. comunique estas indicaciones al señor ministro de negocios extranjeros de ese gobierno, entregándole copia del presente despacho y formulando la propuesta que tengo el honor de dirigirle para que se adhiera al proyecto de una conferencia internacional encaminada al que los poderes europeos, defendiendo el orden social, lleguen a un acuerdo práctico y permanente que les permita combatir con éxito las asociaciones anarquistas y sus adeptos.

Termino encareciéndole la conveniencia de que tan pronto como le sea posible me notifique la acogida que ese gobierno dispensa a mi propuesta.»

Por nuestro convecino y amigo D. Justo Lorenzo, sobrestante de obras públicas, fué entregada a la esposa de Pedro Lobato, vecino también de esta Ciudad, ante el Sr. Alcalde, una cartera-petaca, que por indicación de una niña hija del D. Justo recogió del suelo el martes la criada de este señor llamada Flora N., en la Plaza de Béjar, y cuya cartera contenía dos billetes del Banco de cincuenta pesetas cada uno.

La esposa del Pedro Lobato, que había perdido dicha cartera, entregó al D. Justo cinco pesetas para la muchacha, como premio a su honrada acción.

Actos de esta índole no solo honran a los criados sino también a los amos que intervienen en su ejecución.

# El Barón Carleodopol

Este es el tan famoso nombre con que se conoce en el mundo científico al único rival de Onofroff, al adivinador español, al calculista matemático, que ha hecho las delicias del público mirobrigense en las dos veladas que dió en el Casino Universal el domingo y martes pasados, y en las cuales fué ruidosamente aplaudido, como lo ha sido en todas partes, según la prensa, que se hace lenguas de elogios para extender la justa y merecida fama del que rasgando el velo de las ciencias ocultas es admirado por la gente docta.

## Leo el Bohemio.

Con este es conocido también y admirado en la república de las letras el joven ilustradísimo y simpático, á quien hemos tenido el gusto de conocer, que honra nuestra modesta publicación, en virtud del ruego que le hicimos, y que galantemente atendió, diciéndonos:—No tengo más original en mi cartera que una composición dedicada á mi esposa; se aproxima la hora de mi marcha, si V. lo cree oportuno, publíquela V.—A lo cual le contestamos:—No solo lo creemos oportuno sino honroso.—Y el ex-director de «La Estaca» el eximio autor del «Sagasta Tenorio» y de otros mil y mil trabajos científicos y literarios, puso en nuestras manos, la siguiente producción de su fecundísimo ingenio.

## A mi tierna esposa.

Quando admiro de un lago la corriente  
Y la estrella polar gira radiosa,  
De tí recuerdo la serena frente;  
De tus ojos también la luz hermosa.

\* \*

Gallarda imágen que á mi lado miro,  
Ensueño dulce de mi mente inquieta,  
Cuando cerca tí, bebo un suspiro,  
Entonces nada más, soy un poeta.

\* \*

«La vida es sueño» Calderón decía:  
Del mundo olvido el colosal murmullo:  
Solo quiero tus labios ¡rica mía!  
Y el eco de tus besos por arrullo.

\* \*

¿Qué es el saber? ¡Un sueño; ¿Qué la gloria?  
¿A qué conduce estruendo tan profundo?  
¡Sirve á un siglo una lápida de historia!  
.....  
.....  
¡¡Soñemos, pues, mientras que gira el mundo!!

LEOPOLDO CARDO.

«El Bohemio.»



El constante cultivador de las ciencias experimentales, del magnetismo y de las letras, médico D. Leopoldo Cardo, salió en la tarde del viernes, con dirección á Viti-gudino, donde obsequiará también con una ó dos veladas á los habitantes de aquella villa, regresando despues á Gallegos de Argañan donde está su jóven esposa al lado de su hermano político el médico de dicho pueblo D. Fernando Contreras.

## ANUNCIO.

Para el obrador de la inteligente y laboriosa modista

Doña Aurora Diaz de la Vega,

se desean dos aprendizas.

Campo del Pozo.—ESCUELA DE NI-

ÑOS.—Ciudad-Rodrigo.

—2

Se vende la casa núm. 8 del Campo del Gallo de esta ciudad, compuesta de piso bajo, principal, segundo y desvan con habitaciones. Tiene espacioso jardín, hermosas vistas á la campiña y toda clase de comodidades.

Se vende barata y su dueño que habita en el 2.º piso de la misma, la enseñará, de 9 á 12 todos los dias, al que quiera verla.

—1—

Imp. de Ezequiel García.

**Seccion de anuncios.**

**Relojería y taller de compostura**  
DE NEMESIO PRIETO PIÑUELA.

13—COLADA—13

En este nuevo y acreditado establecimiento encontrará el público un inmenso y variado surtido de los mejores sistemas, y hace toda clase de composturas, por difíciles que sean, con los medios propios de que, sin recurrir á casas de fuera, dispone el profesor de este taller, admitiéndose así mismo toda clase de trabajos de relojería, que se le encomienden fuera de la población, sin excluir la colocación y compostura de relojes de torre.

Se hacen contratos con los Ayuntamientos para estar al frente de los relojes de villa,

**PRECIO SIN COMPETENCIA.**

Garantía en las composturas por 2 años  
—en relojes nuevos por cuatro.

**Disponibile.**

**Disponibile para anuncios.  
precios convencionales.**